
如何选择工业吸尘器

    科学正确地选择工业吸尘器，对于保证设备的正常使用是至关重要的。首先，设备选型不对，均会给供需双方都带来不必要的麻烦和相应的损失。功率偏大时，造成企业资源和能源的不必要浪费，功率偏小时，设备的能力会不足，可能会达不到理想的处理效果，严重时会直接影响生产的正常进行。其次，当机器的配置选配不合理时，很可能会使机器得不到全方位的保护，要么磨损严重，降低寿命，

要么故障率升高，易损件更换频繁，造成反复的浪费。

(一)详细了解客户的基本需求：
1.客户要解决的实际问题是什么？

⒉处理对象的物理特性如何：
⑴液态物质的流动性或粘度；
⑵固体颗粒或粉沫的粒度；
⑶物料的堆积密度或物料的真实密度；
⑷处理对象是否有毒、有害、易浑发、易燃易爆；
3.处理对象的日处理量: kg/h(大概值，难以准确计算)；
4.环境周围是否有防爆要求；            
5.用户的使用要求（单机、管网吸尘或物料输送）；
6.用户的经济承受能力。
(二)设备选型及附件选配：
1.设备的选型计算
专业化的设备公司和完善的技术队伍是为用户提供最好的设备基础。因此，对用户来说，选择好的设备品牌至关重要：
根据处理对象的物理特性、用户使用要求和处理量大小进行设备选型计算。    
方法:   

(1).根据物料的密度和颗粒度来确定经济流速V；
(2).根据流速V和所设定的管径d来确定流量Q；
(3).根据物料的处理量G和流量Q来确定混合比m；
(4).根据流速、混合比和管线直径及长度等计算系统总阻力p.
2.附件选配：
   
根据计算结果查设备性能曲线进行设备选型，再根据用户的基本要求进行设备附件选配，绘制方案图，编制方案文件. 

（三）关于管路系统

吸尘工程项目中很重要的一块就是通风阻力的计算。风管阻力就是沿程阻力和局部阻力之和。风机的负压必须大于风管阻力，才能保证所需要的流量完全到达管道最远端。

1.由于空气本身具有粘滞性而且与管壁间有摩擦，因而沿程将产生阻力，这部分阻力通常被称为沿程阻力或摩擦阻力，克服沿程阻力引起的能量损失，称为沿程压力损失或摩擦压力损失。
沿程阻力计算公式 :P1=(λLρV^2)/(2d)；v：风速，ρ：密度，L：管长，d：管道水力半径，其值为面积和周长之比。λ：沿程阻力系数；
2.当空气流经管道时，由于边界急剧改变的区域将出现涡流区和速度的重新分布，从而使流动阻力大大增大，这种阻力称为局部阻力。克服局部阻力而引起的能量损失，称为局部压力损失。

局部阻力的计算公式如下:P2=(ζρV^2)/2；
v：风速，ρ：密度，ζ：局部阻力系数。

3.如果吸尘器外接管道没有弯头，也没有三通分出管道，为一根直管，则管道就没有局部阻力，只有沿程压力或摩擦阻力。以3KW吸尘器为例，其流量为318m3/h，风压为270mbar,外接管道直径为51mm，可以计算出管道内气体流速为43m/s.根据相关资料可以查出，单位长度摩擦阻力约为450Pa,这样理论上可以算出一台吸尘器外接管径50mm管道的长度为：27000/450=60(米)。当然受到吸尘器本身的阻力，管道的粗糙度以及管道存在的局部阻力等多种条件的限制，实际上外接的管道达不到这个长度。

4.由于串联管路的阻抗等于相加：S串=S1+S2，并联管路的阻抗为：1/S并=1/S1+1/S2，这样就可以算出并联管道的阻力要小于串联管道的阻力。例如图示中两根管道长度都为50米，则并联后的管路阻力要远小于串联的阻力，也就是说这样一个3KW的吸尘器的风压能保证两根50米并联管道末端的流量，却不能保证两根串联起来（100米）管道的末端流量。

5.吸尘器外接管道干支管道的管径计算。设计的原则是：干管面积等于各支管面积之和。先从吸口算起，根据吸尘口的大小算出风量，进而算出支管的管径，再由各支管的管径算出干管（主管）的管径。

标准情况下， 4KW，3KW所配管道为φ51mm；7.5KW,5.5KW所配管道为φ76mm；11KW所配管道为φ100mm，通过管道截面积换算可以得出以下等式关系：1-φ100mm=2-φ76mm=4-φ51mm=8-φ36mm，即11KW可以配管道为2-φ76mm或4-φ51mm；7.5KW,5.5KW可以配管道为2-φ51mm或4-φ36mm。
6.当吸尘器的工作吸力增大时，管口的进风量会减少，当吸力最大时，管口会堵死，进风量为零。吸尘器之所以能够吸走工作面上的物料，那是因为管口有风速，风速越大，吸物料的能力就越强，风速是由风量和吸力配合产生的。所以我们平时所说的吸尘器吸力大，其实是说风速大，而不是指真正的风压，风压是感受不到的，风压只是保证流量的手段。
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